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ACTA No.  
 

01 
 

FECHA:    
DD MM AA 

HORA: 10:00 am 17 12 2024 

 

OBJETIVO DE LA 
REUNION: 

Rendición de Cuentas 2024 

LUGAR: 
Centro de Convenciones Alfonso López Pumarejo - Gobernación del 
Tolima 

REDACTADA POR: 

Johanna Carolina Medina Parra 
Johanna Catalina García Mesa 
Laura Daniela Barreto Calderón 
Luz Mari Patiño  

 
 

ASISTENTES: 

NOMBRES Y APELLIDOS CARGO DEPENDENCIA 

ADRIANA MAGALI MATIZ Gobernadora 
 

Gobernación del Tolima 

DORA PATRICIA MONTAÑA PUERTA Secretaria 
Secretaría de Planeación, 

Prospectiva y TIC 

GUILLERMO ALVIRA Secretario 
Secretaría de Convivencia 

Seguridad y Orden Público 

JESUS ALBERTO SAAVEDRA  Secretario  Secretaría del Interior 

FERNANDO BORJA Secretario  
Secretaría de Desarrollo 

Agropecuario y Producción 
Alimentaria 

LUIS ORLANDO PACHECO Secretario  
Secretaría de Desarrollo 

Económico 

ALEXANDER CASTRO Secretario 
Secretaría de Cultura y 

Turismo 

ERIKA MARCELA LOZANO Secretaria 
Secretaría de Ambiente y 

Gestión del Riesgo 

INGRID KATHERINE RENGIFO Secretaria 
 

Secretaría de Salud 

SANDRA GARCIA  Secretaria 
Secretaría de Infraestructura y 

Hábitat  

CARLOS PORTELA Secretario Secretaría General 
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LINDA PERDOMO Secretaria 
Secretaria de Inclusion social 

y Poblacional  

GUILLERMO VALLEJO Secretario Secretaria de Hacienda 

ANDRES FELIPE BEDOYA CARDENAS Secretario Secretaria de Educacion  

  
 

AUSENTES: 

NOMBRES Y APELLIDOS CARGO DEPENDENCIA 

   

   

   

 
 

ORDEN DEL DIA: 

 
1. Bienvenida a asistentes e inicio de transmisión a través de las redes sociales de 
Gobernación y por la Emisora Cultural del Tolima 
 
2. Actos protocolarios 
● Himno Nacional. 
● Bunde Tolimense 
 
3. Normatividad de la Rendición de Cuentas 
  
4. Explicación de la Metodología  
 
5. Saludos de Bienvenida por parte de la Gobernadora del Tolima. Adriana Magaly Matiz 
Vargas 
 
6. Informe de Gestiones. (Plan de Desarrollo) 
 
 
6.1. Pilar: Innovación para la Seguridad y la Paz 
6.2. Pilar: Innovación productividad para la Competitividad, desarrollo sostenible y medio 
ambiente 
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Video de la Feria 
6.3. Pilar: Innovación para la transformación Social 
Video de educación “introducción” 
Imagen de la Joven Wanda 
 
7. Preguntas a la Gobernadora 
 
8. Palabra de cierre de la Gobernadora y apuestas del año 2025 
 
9. Presentación de la presidenta del Consejo Territorial de Planeación del Tolima, Yamile 
Ospina Hernández  
 
10. Lectura del Acta pública de Rendición de Cuentas. 
 

DESARROLLO DE LA REUNIÓN: 

 

1. Bienvenida a asistentes e inicio de transmisión a través de las redes sociales de 

la Gobernación y por la Emisora Cultural del Tolima 

 
Muy buenos días a todas y todos los tolimenses. Les damos la bienvenida a la Rendición de 
Cuentas de la Gobernación del Tolima 2024, bajo el liderazgo de la gobernadora Adriana 
Magali Matiz, la primera mujer mandataria en la historia del departamento. 
 
Hoy compartiremos los avances alcanzados durante este primer año de gobierno, en un evento 
que hemos denominado: Una rendición de cuentas con un nuevo matiz. 
 
Este streaming se realiza desde el Centro de Convenciones de la Gobernación del Tolima, con 
transmisión en vivo a través de las redes sociales oficiales y por la Emisora Cultural del Tolima. 
 
 De manera presencial se encuentran secretarios, equipos de trabajo, alcaldes, diputados, 
funcionarios y contratistas, y periodistas. Saludamos a todos los que están conectados a través 
de las redes sociales de la Gobernación y por la Emisora Cultural del Tolima. 
 
Queremos que este evento sea interactivo y cercano. Por eso, invitamos a quienes están 
conectados desde las redes sociales oficiales de la Gobernación: 

● @gobertolima en Instagram y X (antes Twitter). 
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● Gobernación del Tolima en Facebook. 

Los invitamos a comentar y enviar sus preguntas utilizando el hashtag: #Tolimarindecuentas  
 
A los asistentes presenciales les solicitamos: mantenerse sentados durante la transmisión, 
evitar interrumpir el flujo del evento y colaborar con las ubicaciones de las cámaras, instaladas 
en dos puntos de la tarima principal, además de una cámara móvil. Así mismo, poner en 
silencio sus dispositivos móviles. 
 

2. Actos protocolarios. 

● Himno Nacional. 

● Bunde Tolimense 

 

3. Normatividad de la rendición de Cuentas. 

 
En el marco de la Ley 1757 de 2015 en su artículo 48, donde se define la Rendición Pública 

de Cuentas como " ... el proceso mediante el cual las entidades de la administración pública y 

los servidores públicos informan, explican y dan a conocer los resultados de su gestión a los 

ciudadanos, la sociedad civil, otras entidades públicas y a los organismos de control, a partir 

de la promoción del diálogo"; esta misma ley establece que la rendición pública de cuentas es 

una obligación permanente tanto de los entes como de los servidores públicos durante todas 

las etapas de la gestión pública, razón por la cual en cada vigencia se deben programar y 

realizar un conjunto de actividades de Rendición Pública de Cuentas. Así mismo, el CONPES 

3654 de 2010 define las políticas de Rendición de Cuentas de la Rama ejecutiva a los 

ciudadanos como una actitud permanente de los servidores públicos.  

 

De esta forma, el gobierno departamental en el marco del Modelo Integrado de Planeación y 

Gestión, establece una estrategia que permite dar a conocer a la comunidad las acciones del 

gobierno, constituyéndose en buenas prácticas que articulan mecanismos para coordinar y 

potenciar las actividades para facilitar el seguimiento y la evaluación ciudadana a los 

compromisos de la planeación institucional, así como la gestión de las entidades públicas del 

estado, en este caso del departamento del Tolima 

 

Estas buenas prácticas de gobierno integran principios, normas, estrategias, políticas, 

programas, proyectos, metodologías y mecanismos en materia de rendición de cuentas y 
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participación ciudadana, para vincular y acercar a los ciudadanos a la gestión de lo público, 

con acciones de información, dialogo e interacción, en un leguaje claro, sencillo, atención a 

sus peticiones, quejas y reclamos, que implican la gestión de recursos tanto humanos, 

materiales, logísticos y financieros para su ejecución. 

 

La Gobernación del Tolima, desarrolla a través de diversas instancias la participación 

ciudadana, interacciones directas entre la administración y los grupos de interés y valor; con 

ello se permite su intervención en los diferentes momentos de la gestión pública, reconociendo 

que los intereses, derechos y expectativas de los mismos influyan en la toma de decisiones.  

Uno de los elementos innovadores que se destaca dentro de la participación ciudadana que 

implementa la Gobernación, es lo relacionado con la rendición de cuentas en el territorio, 

mediante el cual se permite la realización de seguimiento, vigilancia y control de la gestión 

pública.  

 

Estos mecanismos de participación ciudadana y rendición de cuentas se encuentran alineados 

a las políticas de gestión y desempeño y, aportan al fortalecimiento institucional de la 

gobernación. Contribuyendo al cumplimiento del índice de desempeño institucional, al logro de 

los principios de transparencia, integridad, acciones para prevenir la corrupción y empoderar 

a los ciudadanos en el control social con su participación activa en la toma de decisiones del 

gobierno departamental, hechos que se encuentran concebidos y que corresponden a un 

propósito del Gobierno en el marco de los objetivos estratégicos del Plan de Desarrollo 

Departamental “CON SEGURIDAD EN EL TERRITORIO” . 

 

De esta manera la Audiencia Pública de Rendición de Cuentas 2024 “El Tolima Territorio 

Naturalmente Seguro” se ejecutará en xxx momentos: 

 

4. Explicación de la Metodología 

 

5. Saludos de Bienvenida por parte de la Gobernadora del Tolima, Adriana Magali 

Matiz Vargas 

 
Hoy nos encontramos desde el Centro de Convenciones de la Gobernación del Tolima 
conectados con los ciudadanos del departamento. Sabemos que las rendiciones a veces son 
extensas y detalladas pero esperamos que los tolimenses estén conectados para contarles, 
sin rodeos, lo que hemos logrado este año, los retos que enfrentamos y, con toda sinceridad, 
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lo que quedó pendiente. Porque sabemos que siempre hay espacio para afinar baterías, 
mejorar y ajustar el rumbo donde haga falta. 
 
Es emocionante para mí estar en este espacio de rendición a pesar de que tuvimos que 
posponerlo por unos días debido a las complicaciones que tuve en mi pierna izquierda, que 
me llevaron a una incapacidad temporal. Sin embargo, el compromiso y la responsabilidad con 
ustedes son más grandes que cualquier reto personal, y aquí estamos para rendir cuentas 
antes de cerrar el año. 
 
Un saludo a nuestros alcaldes, diputados, funcionarios, periodistas que se encuentran en el 
Centro de Convenciones. Gracias por su presencia y por haber sido parte de este primer año 
de gobierno. 
 
En este espacio también recibiremos sus comentarios, preguntas y propuestas. A veces, desde 
la comunidad surgen ideas que nos ayudan a ver las cosas desde otro ángulo, y eso es 
invaluable. Así que aquí estamos, listos para este diálogo con ustedes, porque avanzar juntos 
siempre será la mejor forma de construir el Tolima que soñamos. 
 
 
 

6. Informe de Gestión  (Plan de Desarrollo) 

 
Nuestro año inició con la construcción del Plan de Desarrollo Territorial 2024 - 2027 “Con 
Seguridad en el Territorio”. Tuvieron el reto de interpretar bien a nuestras 6 subregiones que, 
a la vez, son muy parecidas y muy distintas... Se tuvieron en cuenta, de cada una de nuestras 
seis subregiones, sus especialidades y vocaciones productivas, industriales y culturales.  
 
Este año comenzamos un recorrido por las diferentes subregiones, reuniéndonos con 
diferentes ciudadanos, comunidades étnicas, empresarios, incluso la niñez y juventud de 
nuestro departamento.  
 
El 2 de enero estuvimos en nuestra primera salida a territorio donde la comunidad de manera 
sentida solicitaba la paz en el territorio.  
 
Fueron cuatro meses en donde se realizaron 17 mesas de innovación ciudadana por cada una 
de las 6 subregiones y con diferentes comunidades, sectores y gremios, escuchando más de 
10.000 tolimenses. 
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Como resultado de todo el proceso de escucha y diálogo, en el Plan de Desarrollo Territorial 
2024 - 2027 “Con Seguridad en el Territorio”, se priorizaron tres pilares:  
 
- Innovación para la seguridad y la paz 

- Innovación para la transformación social 

- Innovación productiva para la competitividad, desarrollo sostenible y el ambiente 

 

La secretaria de planeación Dra Dora montaña, inicia extendiendo un saludo a todos los 

presentes y los conectados a través de la transmisión, procede a explicar el proceso que se 

llevó a cabo para la construcción del plan de desarrollo, donde se desarrollaron consejos de 

seguridad y 17 mesas de innovación, en cada una de las 6 subregiones. 

De la misma forma, cuenta que el plan de desarrollo con seguridad en el territorio es el primer 

plan de desarrollo del país que tiene un capitulo especial para las mujeres, victimas, NNJ, así 

mismo, que este cuenta con tres pilares fundamentales, y que a lo largo de este informe se ira 

transitando por cada uno de ellos. 

Menciona que de manera previa al evento se adelantó una encuesta para conocer los temas 

de los cuales, los tolimenses, querían datos específicos. 

Seguidamente se Inicia con la presentación del plan de desarrollo a través de la explicación 

de cada uno de sus pilares, y temas de vital importancia como; plan regional de seguridad, 

convivencia ciudadana, JAC , fortalecimiento interno, embellecimiento del edificio, 

fortalecimiento del talento humano entre otros. 

Se exponen los avances de cada uno de los pilares del PD 

Innovación para la seguridad y la paz 79,57 

Innovación productiva 77,12 

Innovación para la transformación 69,3 

Avance plan de desarrollo 2024. corte 15 de diciembre 76,76% 
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Avance total del PD 82% 

 

6.1 Pilar:  Innovación para la seguridad y la paz enfocado 

 

● Gestión territorial 

 
Los tres pilares que hemos planteado son igual de importantes, pero empezaremos por la 
innovación para la seguridad y la paz, que es transversal a todo lo que hacemos y a todas 
nuestras subregiones.  
 
Los tolimenses nos pedían seguridad. Ante esta situación, hemos respondido con nuestro Plan 
de Desarrollo al que llamamos  “Con Seguridad en el Territorio”  porque estamos convencidos 
de que con seguridad, todo y sin seguridad, nada. 
 
Lo que inicialmente hicimos fue organizar la casa, es decir, fortalecer nuestro talento humano 
y los procesos internos de la administración de la gobernación. Para que todo funcione, se 
necesitan a funcionarios y colaboradores comprometidos y felices. Por eso impulsamos la 
atención al ciudadano y la cercanía con la gente.  
 
Como no hay tiempo que perder, al mismo tiempo respondimos con hechos. Por ello, 
construimos el Plan Regional de Seguridad dividimos por tres subregiones: norte, centro y sur. 
A través de este plan hemos invertido 13 mil millones de pesos para fortalecer a nuestra 
fuerza pública con la creación de grupos especiales, un plan de fincas y vías seguras; y una 
red de apoyo empresarial rural.  
 
● Seguridad y fuerza pública 

 
- Grupo Cobra, Centurión y CEAEX 

- Movilidad y alarmas comunitarias 

- Plan de recompensas 

- 33 bandidos identificados, 17 capturados 

- “Y los que faltan los vamos a capturar, porque los tolimenses no nos vamos a 

arrodillar ante los violentos.” 

- Disminución de delitos excepto en extorsión por aumento de denuncias 

- Desarticulan 16 grupos de delincuencia y 2 grupos armados organizados 
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- “Son resultados contundentes contra los violentos. Por eso, a los tolimenses les 

decimos que si los delincuentes nos quieren extorsionar,  nosotros los vamos a CAPTURAR. 

No vamos a permitir que nuestros ciudadanos sientan miedo.” 

- Reconocimiento a las fuerzas públicas 

- Tenemos que la fórmula es Seguridad = (es igual a) fortalecimiento de la fuerza 

pública y control territorial + inversión social. 

- Se enfocó en la Zona Sur en: Disidencias y Estructuras criminales FARC 

- Se enfocó en la Zona Centro en: Narcotráfico, Extorsión y abigeato 

- Se enfocó en la Zona Norte en: Narcotráfico, Extorsión y crimen organizado. 

 
● Juntas de acción comunal y derechos humanos  

 
- $3.404 millones de pesos para la atención comunitaria, los derechos humanos, la 

libertad religiosa y la atención y protección animal. 

- Mención de las entregas de convenios solidarios  

- 104 convenios solidarios con las Juntas de Acción Comunal del Tolima  

- 17.106 mujeres que participan en las JAC 

- Protección animal: unidad móvil de esterilización y atención en sitio para animales 

politraumatizados y en situación de calle.  

- Burro Medina recibió asistencia veterinaria por la Universidad Cooperativa.  

- Kira fue atendida fue atendida por la Universidad Cooperativa  

- Fortalecimiento de las organizaciones del sector religioso 

- Instalación de Parques 

- Kits de Herramientas 

- Placas Huellas 

- 7 juntas de acción comunal recibieron recursos y realizaron construcción del tejido 

social para el Embellecimiento de Instituciones Educativas 

- Formación en liderazgo de los presidentes de Asojuntas, grupos de Juntas 

- Unidad Móvil Veterinaria para poder llegar a todos los rincones del departamento, para 

temas esterilización y vacunación 

 
 

6.2. Pilar: Innovación productiva para la competitividad, desarrollo sostenible y el 

ambiente. 
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● Desarrollo agropecuario 

 
- $37.000 millones invertidos  

- Tres ejes: innovación productiva, transformación productiva y comercialización.  

- Seis cadenas productivas: café, cacao, maíz, ganadería, agrícola y pecuarias.  

- 10 mil productores beneficiados, 3 mil mujeres productoras beneficiadas.  

- Más de 2.700 hectáreas renovadas de café y maíz. 

- Feria Internacional de Café: $714.000 dólares en ventas, 3 mil visitantes por día, 40 

compradores internacionales, 10 compradores nacionales.  

- 1043 jóvenes beneficiados matriculados la escuela regional del cafe en el municipio 

del libano, los cuales estan siendo capacitados en procesos  de producción, catación, 

barismo, tostión y en procesos de comercialización de cafe. 

- Microcentrales de cacao, para mejorar la calidad del cafe 

- Asociaciones de mujeres beneficiadas con kits para la producción del cacao 

- 400 hectáreas para producción de maíz  

- kits de herramientas para los productores de lácteos, para dar valor agregado a la 

producción. 

- Convenio con la Agencia internacional de comercialización con Cundinamarca, para 

mejorar la comercialización de nuestros productores del Tolima para ser la despensa de 

Bogotá.  

 
         

A los mejores jóvenes de las Feria se llevaron a una experiencia en Panamá para que      

pudieran ampliar los conocimientos de producción y evidenciar la importancia de mejorar la 

calidad a través del uso de herramientas, y la asociatividad y trabajar asociándose para 

aumentar la comercialización y el marketing de la producción. 

 

● Desarrollo económico 

 
- $1.500 millones invertidos 

- Minas y energías: Formalización y fortalecimiento a mineros de subsistencia, 

Construcción de la política pública de energía renovable 

- Ibagué: Moda y Negocios 

- Ruta de Internacionalización  
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- 1er Concurso Regional de Cacao  

- Feria Specialty Coffee SCA - Chicago 

- Macrorueda 100 - Cartagena 

- Tolima Centro de Inversión se desarrolla con el sector público y privado, para lograr 

una construcción del plan de competitividad para el crecimiento en el departamento del 

Tolima y entregar resultados, como invest in tolima varios sectores con acompañamiento 

puntual de nuestros diputados, para generar una ruta logística en el departamento del 

Tolima. 

 
● Turismo 

 
¡El Tolima es Macondo! ¡Somos el Corazón de los Andes! Y le mostraremos al mundo los 
motivos para que vengan, nos visiten y se enamoren de nuestra tierra. 
 
- Inversión: $2.200 millones  

- Índice de Competitividad Turística Regional de Colombia: Pasamos del puesto 15 

(2023) al puesto 7 (2024) 

- 77% (36) de los municipios capacitados en temáticas especializadas del sector 

turismo, más de 500 personas del sector. 

- 286 actores del sector turístico con más de 8 eventos de promoción turística. 

- Feria Internacional de Turismo 

● 2.843 visitantes 

● $1.200 millones en negocios proyectados, 147 expositores.  

● 60 agencias de viajes 

● 8 invitados internacionales 

● 34 municipios participaron  

● Melgar ocupó el puesto 7 entre  349 municipios. 

● El aguardiente Tapa Roja -  Rosado del Tolima fue reconocido con la medalla de plata 

en el New York Spirits Competition 2024. 

● El 80% de las ventas del aguardiente de tapa roja del mundo se hace de forma 

electrónica. 

● Deportes Tolima seguirá siendo apoyado por la Gobernación del Tolima - 

patrocinador. 

● Estructurando una casa tapa roja que pueda ir a los diferentes eventos de la mano de 

los empresarios, para que sea emblema del Tolima, para estar cercanos a la gente. 
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● Tecnología de la información y las comunicaciones e innovación 

 
- $2.500 millones invertidos  

- EmpleaTIC - 7.000 capacitados, mejorar el empleo de los jóvenes de 14 a 28 años 

con habilidades tecnológicas y oportunidades laborales. 

- Festech - 500 millones en ventas y 5.000 asistentes 

- 172 zonas digitales 

- Lotería del Tolima, la más moderna del país: nuevo sistema neumático automatizado 

para sorteos y venta de lotería 100% en línea  

- Modernización del laboratorio de la Fábrica de Licores del Tolima  

- Innovación comercial y de marca de la Fábrica de Licores del Tolima 

 
 
● Medio ambiente 

 
- $13.000 millones invertidos  

- Cortolima: pagos por servicios ambientales y restauración de 11 hectáreas y 10 mil 

árboles sembrados 

- Cortolima + Universidad del Tolima: Expedición Arcoiris y estaciones meteorológicas  

- Fondo del Agua - Siembra Azul, protección, manejo y conservación de la subzona 

hidrográfica de los ríos Coellos, Sumapaz y Amoyá el cual fue llevado a la asamblea para la 

aprobación del riesgo del Tolima. 

- Dotación y fortalecimiento a cuerpos de bomberos con una inversión de $2.417 

millones  

- Ayudas humanitarias a 1.904 hogares en situaciones de emergencia 

- $10.000 millones  para maquinaria amarilla 

- COP16. 

- Cumbre Suramericana en Defensa de la Cordillera de los Andes 

 
● Infraestructura y tránsito  

 
- $600.000 millones en ejecución para infraestructura vial y deportiva, gasificación rural, 

infraestructura y dotación en agua potable y saneamiento básico. 
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- Más de 1.300 km en mantenimiento de vías secundarias y terciarias por un valor de 

$32.117 millones.  

- Seguridad vial para el municipio de Saldaña con la señalización vial vertical y 

demarcación horizontal  

- Instalación y demarcación de señalización en corredores viales de alto riesgo de 

siniestralidad en Ibagué, Prado, Venadillo y Santa Isabel.  

 
               6.3. Gobernadora habla de innovación para la transformación    social 

 

● Salud  

 
- Inversión en $6.088 millones en infraestructura y equipos biomédicos para beneficiar a 

755 mil personas de 13 municipios.  

- Gestión de recursos ante el Ministerio de Salud para infraestructura y dotación por 

más de $11.000 mil millones. 

- Reducción de 3 puntos de la tasa de mortalidad materna:  

47,8 en 2023 a 44,1 en 2024 
- Reducción de la morbilidad por desnutrición aguda en menores de 5 años de edad: 

0.48 en 2023 a 0.43 en 2024 

- Reducción de la tasa de intentos de suicidio: 7.2 en 2023 a 4.1 en 2024.  

- Estrategia “Yo te escucho itinerante con la mente y el corazón en el territorio” - 8.000 

personas en 9 municipios. 

- A la fija con tu EPS: más de 2.000 personas en 6 municipios 

- El médico cerca de tí: más de 2.000 personas en 46 municipios  

- La salud 24/7 - Zoe tu agente de vida: más de 9.200 personas  

- Mejoramiento del índice departamental de competitividad en el sector salud, pasando 

del puesto 16 al 13 (2023 vs 2024) 

- Acelerador lineal  

- Ruta Oncológica para no desplazarse a otros departamentos 

- Centro de rehabilitación integral Wanda  la cual permite rehabilitación para las 

personas con discapacidad. 

- Ruta Cardiovascular  
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- La fiebre amarilla ejemplo a nivel nacional, villarrica dolores, prado, dolores y cunday a 

hoy no hay un solo caso se realiza seguimiento contención de la fiebre amarilla. 46 mil 

personas vacunadas en el departamento. 

- El médico está cerca de ti, llevamos a los especialistas al pediatra, internista, 

ginecólogo, llevando a la EPS, para que el paciente pueda llegar a la EPS para los procesos 

médicos que requieren. 

- Cartera de la nueva EPS, afilia al 60% de los Tolimenses, todos los Hospitales tienen 

deudas. 

-  Las entidades intervenidas por parte de la Asmet salud y Sanitas. 

- A la fija con tu EPS, se lleva toda la oferta de la EPS para que se apoye a la 

comunidad para que puedan acceder a los medicamentos y a los servicios de especialización 

de los pacientes. 

 
 

Video de educación a modo de introducción el eje 

 
● Educación 

 
- Hello Tolima: 124 estudiantes en el Líbano y 212 profesores capacitados  

- Innovación para la educación con: laboratorios tecnológicos, chatbot para matrículas, 

centro de experiencia de robótica y Microsoft 365 para colegios. 

- Matriculatón: más de 5.000 nuevos estudiantes  

- Actualización salarial del 40% para dinamizadores pedagógicos indígenas 

- Educación inicial en zonas rurales: 7 maestras itinerantes, 8 sedes educativas, 62 

estudiantes beneficiados.  

- Laboratorios Tecnológicos 

- Chatbot para matrículas 

- Centro de experiencia de robótica 

- Institución Educativas con programas Microsoft 365 copilot 

 
 
● Cultura 

 
- $17.690 millones invertidos  

- Tolima tierra de festivales: más de 3.400 artistas, 30 mil asistentes y 30 municipios 
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- 1.500 beneficiarios en los Centro integral de cultura arte y tradición "CICAT" 

- Fortalecimiento de los programas de patrimonio: Parque Jardín de la Vida de Armero 

Consolidación del Plan Especial de Salvaguardia del Festival Folclórico 
- Bibliotecas y programas de formación de lectura 

-  

 
 
● EDAT 

 
- Vinculación del 85% de los municipios al PDA 

- Reducción del índice de riesgo de la calidad de agua departamental pasando de 

31,15% a 11,94%.  

- Focalización de inversiones en municipios antes considerados inviables 

sanitariamente 

- Asistencia técnica para la estructuración de los planes de gestión y resultados 

- Diagnóstico de micromedición efectiva 

 
 
 Proyectar imagen de la jóven WANDA 
 
 
● Inclusión social 

 
- $5.000 millones invertidos 

- 53 loteros con renta vitalicia 

- 40 centros de adulto mayor dotados para 2.000 beneficiarios 

- 1.500 adultos mayores atendidos en comedores comunitarios 

- 1,500 adultos mayores actividades recreativas 

- 15.000 personas con discapacidad certificadas 

- 450 personas cons sillas de ruedas 

- 100 jóvenes de Planadas capacitados con Jóvenes INN 

- 20 mujeres peinadoras con formación y capacitación  

- 450 cuidadoras atendidas en espacios de respiro  

- Convenios con comunidades étnicas  

- Fortalecimiento de guardias infantiles  
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- 120 mujeres que se fortalecerán con procesos en artesanía. 

 
● Mujer 

 
- Mujer en el centro de este gobierno 

- $4.200 millones invertidos 

- Estrategia de Valientes  

- Frentes de acción 

- Prevención de violencias:  

- 8 casas de la mujer  

- 78 dispositivos de seguridad entregados. Un sistema pionero en el país 

- Primer puesto de mando preventivo  

- Gestión de $1.000 millones para mujeres víctimas de violencia 

- Casa refugio 

- Formación en liderazgo político 

- Escuela de liderazgo político del departamento del tolima 

- Fortalecimiento económico 

- Fortalecimiento empresarial 

- 6 mil mujeres fortalecidas en las casas de la mujer 

- 1.122 asistencias técnicas 

- 21 asociaciones de mujeres dotadas 

- Mujeres TIC 

- Convenio OIM 

- Incubadora de negocios 

 

● Deportes 

 
- Juegos Nacionales Juveniles  

- 11 medallas 

- Juegos Paralímpicos Juveniles 

- 24 medallas 

- Vuelta ciclística al Tolima 

- Juegos intercolegiados  

- Casa del deporte. 
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- Suramericano de fútbol de salón 

- Meeting Para-atletismo 

- Panamericana de actividades subacuáticas 

 

● Infraestructura: 

 

-
       

$600.000 millones en ejecución para infraestructura vial y deportiva, gasificación rural, 

infraestructura y dotación en agua potable y saneamiento básico. 

-
       

Más de 1.300 km en mantenimiento de vías secundarias y terciarias por un valor de 

$32.117 millones. 

-
       

Seguridad vial para el municipio de Saldaña con la señalización vial vertical y demarcación 

horizontal 

-
       

Instalación y demarcación de señalización en corredores viales de alto riesgo de 

siniestralidad en Ibagué, Prado, Venadillo y Santa Isabel.  

 

7. Pregunta a la Gobernadora 

 
Gobernadora, estamos en Navidad, una época hermosa, que nos pone a reflexionar, a pensar, 
a quemar el año viejo, mejor dicho, un montón de rituales… a escribir nuestros deseos… y 
para no perder la costumbre pues cuéntenos ¿cuáles son sus mayores deseos para el Año 
Nuevo… pero un momento… quiero escuchar los deseos como gobernadora, pero también 
sus deseos como una mujer común y corriente?  
 
Y luego qué tal si le preguntamos a algunos del público sus deseos para el Tolima en el 2025.. 
empecemos con usted…  
 

8. Palabras de Cierre para la gobernadora con apuestas del 2025 

 
¡Pasamos el año! Un año con buenas notas para el Tolima! 
Yo lo denomino como año donde las cosas que parecen imposibles se hicieron realidad 
 
- Cumbre Suramericana por la Defensa de los Andes 
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- Infraestructura 

- Ser los segundos productores de café 

- Empalme generacional  

- Campaña de orgullo tolimense  

 
 

9. Presentación de la presidenta del Consejo Territorial de Planeación del Tolima. 

 

Yamile Ospina Hernandez inicia su presentación finalizando con un concepto favorable a la 

Rendicion de Cuentas 2024. 

 

10. Lectura del Acta pública de Rendición de Cuentas. 

 
En la audiencia de rendición de cuentas se contó con la participación de 402 personas de 
manera presencial, de las cuales 237 son mujeres, 164 hombres y 1 persona perteneciente a 
la comunidad LGBTIQ+ y 21 mil personas conectadas a través del facebook live, 8,3 mil 
reproducciones de video  y 4,2 mil interacciones a través de las redes sociales institucionales. 
 
 

 

COMPROMISOS Y TAREAS 

COMPROMISOS Y TAREAS RESPONSABLE 
PLAZO 

CUMPLIMIENTO 
OBSERVACIONES 

    

    

 
Como constancia, se firma por los asistentes a los 17 días del mes de diciembre de 2024, en 
la ciudad de Ibagué: 
 


